

列入中风险地区的新高苑一期小区后天将启动第二次核酸检测

援鄂医护请战 采核酸“熟手”出动

守望 新高苑



■ 新高苑小区内的核酸临时检测点
通讯员 王洲 摄



■ 居委会办公室里设置了居民配药点
通讯员 王洲 摄



■ 安保人员和志愿者们运送物资,保障居民生活
本报记者 徐程 摄

2月4日,浦东新高苑一期小区被列为中风险地区。今天,记者从高东镇获悉,作为新高苑一期医疗救治的定点医院,上海市第七人民医院收到紧急通知后,迅速启动第一轮核酸检测采样。

同时,有关负责人透露,原本定于2月11日的第二次核酸检测,因为11日是大年夜,为了让居民们过好年,工作人员将紧急加班加点,提早安排到2月10日上午,现在相关工作正在有序筹备中。

警报拉响 队伍集结

2月4日一早,疫情警报又一次在上海市第七人民医院拉响,该院接到紧急通知,需要抽调100名医务人员到新高苑执行核酸检测采样任务!时间紧,任务重,人手缺!当天一早医院已经派出20名护士到曹路体育中心,参与浦东新区疫苗

接种工作;当天下午,还有外高桥医联体内各医院近千人的第二剂新冠疫苗接种;同时周四又是医院一周运行高峰;再加上春节社会核酸采集人数不断攀升……

但是,在接到通知的第一时间,医院立即启动紧急预案,曾参加过援鄂医疗队、有多轮浦东机场隔离点经验的医护人员们纷纷请战,立即组建了一支经验丰富的队伍。一声令下,全体队员分两辆大巴,5分钟就离开医院,直奔新高苑。

“老核酸采集人”出动

在这支核酸采样队伍中,有不少经历过浦东机场货运区、周浦明天华城小区等地的核酸采集任务,这些队员这次又来到新高苑,上门为卧床老人采集核酸。他们说:“我们都是‘老核酸采集人’了”,有着丰富的核酸采集经验,只要一

个电话,我们第一时间到!一定专业高效、精准快速地完成采样任务。”

“来,大爷,您摘掉口罩,张嘴,说‘啊……’。”队员们两人一组,配合默契,熟练完成每人鼻咽加口咽二次采样,然后开盖子、储存采集棉签、盖盖子、手部消毒,第一时间完成了新高苑居民的采集任务。

“大叔”再次披挂出征

核酸采集现场,有一个穿着七院标志红色外出服的“大叔”,他是七院医务处处长陆志成,现在是医院医学检验科主任,也是七院医联体办公室主任,拥有丰富的现场采集核酸经验。此次再次披挂出征,不仅是为了进一步培养年轻干部,更是体现医院作为新区北片区域医疗中心,勇于承担社区突发公共卫生事件的应急保障。

2月4日晚,经过连续8个多小时的奋战,完成新高苑核酸采集任务后,陆志成又回到医院检验科,带领大家第一时间完成核酸检测标本,圆满完成任务。同时,他不顾劝说坚持把医院其他核酸标本检测做完,一直忙到第二天凌晨。

预案成熟 保障到位

七院是一个有着丰富的应对核酸采集、发热患者甄别、援鄂直面新冠、隔离点科学管理、境外输入应急医疗服务等经验的医院,但这次全方位保障一个几千人的封闭小区,还是第一次。医院在浦东新区卫健委的指导下,立即成立了由院长为组长的工作专班,分为医疗保障、现场服务、信息宣传和保障等工作小组,全方位做好封闭区医疗及其他相关保障服务。

医院有关负责人回忆,2月4

日一早,接到核酸采集任务后,医院马上启动了100人外出队伍预案,由当日值班领导带队,15台电脑和信息维护和先遣工作组等第一时间集结;由医务处原处长陆志成带领提前赶赴封闭小区,勘察现场,搭建核酸采集现场;医务处当日值班副处长负责立即清点人员、设备部门立即按照5000人份的标准配置物资、后勤立即租用大巴、组织后勤保洁人员;教学处和党政办也征集志愿者。全部集结准备完毕,一声令下,即刻出发!

老队员、老同志、成熟有效的预案、快速应急的反应……这个经受过浦东机场上万人次核酸采集、新高苑小区紧急核酸采集的应急预案,再次体现了医务人员的专业高效与医者仁心。

本报记者 宋宁华
通讯员 任梦丽



挥舞国旗庆“解封”

昨天18时起,黄浦区贵西小区调整为低风险地区,小区结束闭环管控。昨天傍晚,小区居民早早地等待在小区出入口,用挥舞国旗倒计时的方式迎接解封。

图为解封在即,隔离区外的居民为隔离区内的居民鼓掌庆祝

本报记者 周馨 摄影报道

仁济医院西院区全面恢复门诊、住院等业务 1600多名患者约了今天门诊

今天,仁济医院西院区全面恢复门诊、住院等业务。据悉,2月6日恢复预约服务起,已有1600多人预约了今天的门诊,一些知名专家的热门号源近期全部约满。

院方工作人员告诉记者,早上6时多,就有老病人前来挂号。为方便一些不会使用智能设备的老年人,一个人工挂号窗口6点多就开放了。而就在早上7点,医院又增加了一轮保洁工作,确保患者能有一个干净整洁的就诊环境。

据悉,仁济医院西院区解除闭环管理后,符合出院条件的住院病人已出院,其余病人继续留院治疗。

西院区封闭管理后,除了10名在封闭时滞留在西院内的血透患者外,如何维持其余127名血透患者

的治疗,让院方“操碎了心”。要在6个小时内安排好这么多病人的跨院转移治疗,各院区肾脏科连夜纷纷行动起来:按照就近治疗的原则,东院区负责接收105名患者,其余的22名患者分别由南院区和仁济医院宝山分院负责接收。

为做到有效隔离,血透室将东院区常规血透患者的治疗改为日班完成,开放所有夜班班次供西院区分流患者,以错时治疗的方式最大程度减少院内交叉感染的机会。

今天一早,一位老患者重回仁济医院西院接受血液透析。他说,医院闭环管理后,两周来,医院为他安排得“妥妥的”,西院的护士还给他打了电话叮嘱分流治疗的注意事项。他说:“大家顺利度过了特殊时

期,真是令人高兴,老朋友终于又相聚在老地方了。”

医院今天还安排了50多台择期手术。骨科、外科、泌尿外科等手术恢复,基本是医院闭环管理前收治的病人。医院确保防控不松懈,病人治病不脱节。首席记者 左妍

江苏银行上海分行
三年期个人定期存款
4.125% (1万起)
详询江苏银行上海分行各营业网点
021-22258243 021-22258242